
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (09.04.2023 – 16.04.2023) 
 

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA 
 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
10.4.2023 

PONDELOK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

7:30 
 + Anna Kramarčíková, 

rodičia a súrodenci 9:00 
+ z rod. Socha a Remus 

10:30 
+ Agneša Jadroňová 

UTOROK 
11.4.2023 

UTOROK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE  

18:00 
BPZ pre rod. Pavla 

Graňáka 
*** 

STREDA 
12.4.2023 

STREDA  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE  

7:00 
BP pre ľud farnosti 

*** 

ŠTVRTOK 
13.4.2023 

ŠTVRTOK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

18:00 
poď. za 80 r. ž. Antónie 

*** 

PIATOK 
14.4.2023 

PIATOK  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

18:00  
+ Mária Papánová (1. v.) 

16:30  
+ Emília, Milan, Rudolf a 

Miroslav 

SOBOTA 
15.4.2023 

SOBOTA  
VO VEĽKONOČNEJ OKTÁVE 

18:00  
+ z rod. Michalčík a 

Kramarčík 
*** 

NEDEĽA 
16.4.2023 

2. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  
NEDEĽA BOŽIEHO 
MILOSRDENSTVA 

7:30 
+ Jozef, Mária, Anna 

Kunocha 9:00 
+ z rod. Bugaj a Papán 10:30 

BPZ pre členov ruže  
Božieho Milosrdenstva 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 3: vedúca p. Rabčanová Zuzana. PBZ.  
3. Dnes v Lokci o 14:00 hod. budú slávnostne Vešpery, ktorými ukončíme Veľkonočné trojdnie. Po nich 

sa pomodlíme Novénu k Božiemu milosrdenstvu. 
4. Adorácia bude vo štvrtok vo farskom kostole od 17:15 hod. do sv. omše. 
5. Biblické stretnutie bude vo štvrtok po sv. omši o 19:00 hod. 
6. Pozývame deti na Deň radosti v sobotu o 14:00 hod. 
7. Vedomostné skúšky budú pre prvoprijímajúce deti z Ťapešova v pondelok 17. apríla o 15:00 hod. na 

fare. Pre deti z Lokce predbežne 2. mája na fare. Deti prídu v sprievode s jedným rodičom. Po 
úspešnom zvládnutí skúšok deti dostanú zaraz rúcha na slávnosť. Prosíme rodičov, aby si spolu s deťmi 
opakovali otázky. 

8. Na 2. Veľkonočnú nedeľu sa uskutoční púť do svätyne Božieho milosrdenstva v Smižanoch. Odchod 
autobusu zo zastávky o 6:30 hod. Zapísať sa môžete vzadu na stolíku. 



9. Pozývame vás na farskú púť do Fatimy a Santiaga de Compostela od 19. – 23. septembra 2023. 
Ešte stále sú voľné miesta. Informácie nájdete na farskej webstránke a nástenke. Záujemcovia sa môžu 
zapísať osobne alebo cez farský mail.  

10. V stredu Veľkého týždňa sme ukončili pôstnu aktivitu. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí sa 
zapojili do pôstnej aktivity a pomohli tak vytvoriť farebnú mozaiku návratu márnotratného syna k 
Otcovi.  

11. Farnosť Zákamenné pozýva slobodných mužov a ženy nad 18 rokov na Majáles pre slobodných. 
Bližšie informácie na nástenke. 

12. Chceme sa poďakovať všetkým (kostolníkom, kantorom, spevákom, lektorom, miništrantom, tým, ktorí 
upratovali a vyzdobili kostoly a iným), ktorí pomohli k dôstojnému sláveniu veľkonočného trojdnia. 

13. Od Nedele Pánovho zmŕtvychvstania, čiže od dnes, začína Veľkonočné obdobie. Počas Veľkonočného 
obdobia sa namiesto modlitby Anjel Pána modlime mariánsku antifónu Raduj sa, nebies Kráľovná. 

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca 
 Ján Račák, syn Jána a Veroniky rod. Jegelkovej, bývajúci v Lokci 

a Michaela Rošťáková, dcéra Petra a Marty rod. Hurákovej, bývajúca v Babíne (1x). 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Milí farníci  

Udalosť veľkonočného rána je najradostnejšia správa,  
akú môže tento svet počuť práve v tieto dni. 

Ježiš zvíťazil nad hriechom a smrťou. 
Prajeme vám, aby váš život bol preniknutý veľkonočnou radosťou a nádejou.  

Vaši duchovní otcovia. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ŽE MÁ VSTAŤ Z MŔTVYCH 
Aleluja! Kristus vstal z mŕtvych! A tým sa mení všetko.  
Dnešné evanjelium hovorí o tom, že Ježiš „má“ vstať z mŕtvych (Jn 20, 9). Ale prečo? Nestačilo, že 

sa stal človekom? Nestačilo, že za nás zomrel? Pravdupovediac, nestačilo. Ako píše svätý apoštol Pavol, 
„ak Kristus nevstal, vaša viera je márna a ešte stále ste vo svojich hriechoch“ (1 Kor 15, 17).  

Vzkriesením z mŕtvych Ježiš vyvrátil všetky pochybnosti o tom, či má moc nad hriechom a smrťou. 
Všetko, čo o sebe tvrdil, bola pravda. Je viac než len obeť nespravodlivého odsúdenia. Je viac než len 
inšpiratívny učiteľ alebo filozof, či zakladateľ nového hnutia. Je dokonca viac než len ten, ktorý uzdravuje 
a koná zázraky. Je Boží Syn, ktorého smrť nemohla držať vo svojej moci (pozri Sk 2, 24). Ježiš svojím 
zmŕtvychvstaním nielenže dokázal, že jeho slová boli pravdivé, ale nám všetkým otvoril cestu k novému 
životu. Premohol hriech, ktorý nás oddeľoval od nášho nebeského Otca! Vďaka tomu tí, ktorí v neho veria 
a sú pokrstení, môžu „žiť novým životom“ (Rim 6, 4). Môžeme dokonca dúfať, že i my budeme vzkriesení. 
Môžeme zakúsiť slobodu od strachu zo smrti, ktorý nás zväzoval. Odteraz sme „mŕtvi hriechu a žijeme 
Bohu v Kristovi Ježišovi“ (Rim 6, 11). Teraz už bez kúska pochybností vieme, že láska je silnejšia ako 
smrť.  

Je pochopiteľné, prečo bolo Ježišovo zmŕtvychvstanie hlavným bodom radostnej zvesti, ktorú 
ohlasovali apoštoli. Môžeme to vidieť i na Petrovom kázaní z dnešného prvého čítania. A počas tohto 
Veľkonočného obdobia to uvidíme aj pri čítaní úryvkov zo Skutkov apoštolov. Kázanie apoštolov spočíva 
na základe, ktorým je Ježišovo zmŕtvychvstanie. Pretože toto zmŕtvychvstanie mení všetko. 

 „Zmŕtvychvstalý Ježišu, chválim ťa, že vďaka tebe môžem prežívať radosť.“  
zdroj: Slovo medzi nami 

 

 



TURÍNSKE PLÁTNO 
Kópia plachty, v ktorej bolo Ježišovo telo, je už dvadsať rokov aj na Slovensku 

Boli sme sa pozrieť na presnú kópiu Turínskeho plátna na východe Slovenska. Ak túžite vidieť 
Turínske plátno, nemusíte čakať, kým vystavia originál v Turíne, čo sa deje raz za niekoľko rokov. Jeho 
presnú kópiu nájdeme aj na Slovensku. 

17. novembra to bude už 20 rokov, čo veriaci aj turisti môžu obdivovať presnú kópiu Turínskeho 
plátna v gréckokatolíckej Katedrále sv. Jána Krstiteľa v Prešove. 
Plátno sa do Prešova dostalo aj vďaka zboru 

Podľa tradície ide o plátno, do ktorého bolo podľa židovských zvyklostí zavinuté mŕtve Ježišovo telo 
po tom, ako ho sňali z kríža. Kópie Turínskeho plátna vznikali už v stredoveku a jedna vzácna z tohto 
obdobia sa nachádza aj v kláštore Broumov v Česku. Prešovská kópia je verná originálu a vznikla pomocou 
najmodernejších technológií. Svojho času to bola jedna zo štyroch verných kópií na celom svete. 

Ako priblížil hovorca archieparchie kňaz Michal Pavlišinovič, kópia plátna sa do Prešova dostala 
vďaka spoločnosti AMCOR, čo je skratka z taliančiny pre Priateľov východných cirkví, ktorá sídli práve v 
Turíne. 

„Keď bol gréckokatolícky bohoslovecký zbor v roku 2001 vystupovať v Turíne, nadviazali sa 
kontakty a došlo k tomu, že prešovskej katedrále podarovali kópiu Turínskeho plátna,“ priblížil 
Pavlišinovič okolnosti získania kópie tejto vzácnej relikvie. 

Podľa neho v tom čase existovali len tri verné kópie plátna vrátane prešovskej. Ostatné boli v 
Jeruzaleme a vo Vilniuse. Kópia Turínskeho plátna sa nachádza na pravej strane lode prešovskej katedrály 
na stene vedľa biskupského trónu. 

Podľa gréckokatolíckeho duchovného láka plátno do prešovskej katedrály nielen katolíkov či 
veriacich ľudí. Mnohí prichádzajú na toto miesto duchovne načerpať. „Máme svedectvá ľudí, podľa 
ktorých vidieť toto plátno bolo pre nich povzbudzujúce a posilnilo ich to vo viere. Mohli vidieť utrpenie, 
ktoré zobrazuje plátno v realite,“ hovorí Pavlišinovič. 

Mnohých ľudí na tomto mieste, ako počujú k plátnu výklad, preniknú emócie a „tajomstvo Paschy, 
Ježišovho utrpenia, ich ešte viac dojíma“. Podľa hovorcu gréckokatolíckej archieparchie práve cez Veľkú 
noc si prichádzajú ľudia pozrieť kópiu tejto relikvie vo väčšom počte. Môžu pri ňom zapáliť aj sviecu. 

Mimochodom, vo východných cirkvách je zvykom pred relikviami či ikonami zapaľovať sviece. 
„Svetlo zažatej sviece symbolizuje Krista, ktorý je svetlom pre každého človeka. Symbolizuje svetlo 
nádeje, útočište a maják pomoci, cez ktorý chce Kristus priviesť človeka k modlitbe a tým aj k záchrane 
svojej duše. Svieca, ktorá zhára, symbolizuje aj život človeka, ktorý tiež rýchlo ubieha, a človek si tak 
môže uvedomiť, že dnes tu som, zajtra tu byť nemusím,“ vysvetlil kňaz. 

Mnohí pália sviečku a pritom sa modlia na úmysel, s ktorým prišli, alebo takto vzdávajú úctu 
svätým, ktorí sú na ikonách. 
Čo vidíme na Turínskom plátne? 

Pri prvom pohľade na Turínske plátno nám väčšinou udrú do oči stopy po požiari a záplaty, ktorými 
opravovali škody napáchané ohňom. Až keď sa človek lepšie pozrie, vidí otlačené Ježišovo telo. 

V ľavej časti plátna je vidieť Ježišovo telo spredu a napravo badáme Ježišove obrysy zozadu. 
„Čo najviac dominuje, sú krvavé stopy. V prednej časti vidno jeho prebodnutý bok, stopy po 

klincoch na rukách, na hlave stopy po tŕňovej korune a kvapky krvi. Tiež je vidieť stopy po bičovaní, ktoré 
bolo veľmi kruté a zasiahlo nielen chrbát, ale aj hruď, ruky a nohy,“ vysvetľuje Michal Pavlišinovič a 
ukazuje nám detaily na plátne, ktoré je za ochranným sklom. 

Gréckokatolícky kňaz pripomína film Umučenie Krista z roku 2004 od Mela Gibsona. „Niektorí 
ľudia sa na tento film ani nedokázali pozerať, pretože je drastický. Ale Ježiš skutočne toto všetko podstúpil, 
aby ukázal bezhraničnú lásku ku každému.“ 

A práve keď sa pozeráme na Turínske plátno, tiež môžeme vnímať, aké bolo Ježišovo mučenie 
kruté. „Mnohých sa toto dotkne, keď si v hĺbke srdca uvedomia, čo Ježiš urobil pre spásu človeka, pre 



každého človeka, nielen veriaceho. A tu to môžeme vidieť v realite, kam bol až ochotný zájsť, aby bol 
človek spasený,“ poukazuje duchovný na význam tejto vzácnej relikvie. 

Pri Turínskom plátne v chráme môže podľa kňaza každý položiť Ježišovi svoje starosti, kríže a 
problémy. „To je podstata návštevy našej katedrály. Nielen obdivovať plátno, ale načerpať z Ježišovho 
umučenia do svojho života.“ 

V prešovskej katedrále hneď nad plátnom nájdeme ďalšiu vzácnu relikviu, a to svätého kríža. Tá je 
uložená v relikviári v tvare kríža a obklopujú ju ďalšie relikvie. Tam, kde sa ramená stretajú, sú uložené 
čiastočky dreva z Kristovho kríža. 

„Je v tom symbolika, keďže Ježišov hrob bol blízko Kalvárie. Ježišov kríž, ktorý dominoval nad 
Jeruzalemom, má dominovať každému nášmu trápeniu, ťažkostiam, ale aj radostiam a všetkému, čo 
zažívame vo svojom živote,“ dodáva hovorca.           zdroj: postoj.sk 

 

PRÍKLAD A ZRKADLO PRE CIRKEV 
Celé veľkonočné obdobie nás budú sprevádzať v liturgických čítaniach úryvky z novozákonného 

spisu Skutky apoštolov. Dielo zachytáva prvé kroky spoločenstva kresťanov, ktorí sú na ceste nasledovania 
Ježiša Krista už bez jeho viditeľnej pozemskej prítomnosti. Vo svojich dejinách sa Cirkev neustále pozerá 
na toto obdobie ako príklad i nastavené zrkadlo svojej existencie a poslania. 
Druhé slovo jedného diela 

Hneď v úvodnom verši Skutkov apoštolov autor predstavuje spis, ktorý my voláme Evanjelium 
podľa Lukáša, doslova ako „prvé slovo“. Skutky apoštolov sú jeho pokračovaním a sú s ním úzko späté, čo 
je dôležitý podnet aj pre naše čítanie Svätého písma. Medzi obidvoma spismi vidíme krásne prepojenia, 
ktoré si uvedomíme, len keď ich čítame spoločne. V Lukášovom evanjeliu na počiatku Ježišovej pozemskej 
existencie je Duch Svätý, ktorého pôsobením sa zrodil v tele Panny Márie. V Skutkoch apoštolov je na 
počiatku existencie Cirkvi ten istý Duch Svätý, ktorého apoštoli príjmu na Turíce. Lukášovo evanjelium 
začína v Jeruzaleme zvestovaním narodenia Jána Krstiteľa, keď jeho otec Zachariáš vykonáva kňazskú 
službu v chráme. Taktiež Skutky apoštolov začínajú v Jeruzaleme, kde Ježišovi učeníci očakávajú 
v modlitbe príchod Ducha Svätého. Smrť prvého mučeníka sv. Štefana je vzorovým príkladom 
nasledovania Krista. Štefan zomiera so slovami: „Pane Ježišu, prijmi môjho ducha.“ a „Pane, nezapočítaj 
im tento hriech.“ (Sk 7,59-60) To sú takmer rovnaké slová, aké v Lukášovom evanjeliu vyriekol na kríži 
Kristus. Úlohou každej generácie veriacich  je svojím životom napodobňovať Ježiša Krista. 
Otvorenosť pre Ducha 

Skutky apoštolov sa niekedy volajú „Knihou Ducha Svätého“. Nielenže opisujú na piatich miestach 
vyliatie Ducha Svätého na veriacich (2,1-4;  4,28-31; 8,15-17; 10,44; 19,6), ale zdôrazňujú, že činnosť 
ohlasovateľov a prvých kresťanských spoločenstiev je pod vedením Ducha. Dielo ukotvuje kresťanské 
posolstvo do konkrétnych historických reálií. Je to dôležitý podnet aj pre našu dobu. Božie slovo nie je 
filozofickou náukou, ktoré bolo zostavené niekde za písacím stolom. Je to živý Boh, ktorý chce vstúpiť do 
života každého z nás tak, ako vstúpil do života apoštolov a prvých učeníkov. Skutočným protagonistom 
Skutkov apoštolov nie sú apoštoli, ale Božie slovo, ktoré od Krista prechádza na Cirkev a z Cirkvi na celý 
svet. Apoštoli sú v službe tohto slova, sú nádobami, ktoré si vyberá Kristus, aby niesli jeho posolstvo. 
Postavy Petra, Pavla a ďalších učeníkov sú zobrazené, ako sa nechávajú viesť Ježišovým Duchom. 
Viera ako cesta 

Starostlivým a verným zostavením diela chce autor upevniť vo viere Teofila a ďalších ako on, v 
istote viery o Ježišovi, ktorú odovzdávali apoštoli. Ježiš je naplnením Božích prisľúbení, ktoré sa teraz 
realizujú v jeho nasledovníkoch.  Pre dvojdielo „Lukáš-Skutky“ je typickým prvkom cesta – putovanie 
(Ježiš na ceste do Jeruzalema, učeníci do Emauz, Pavlove misijné cesty atď). Aj náš život môžeme 
prirovnať k putovaniu, v ktorom v otvorenosti pre Božie slovo dozrievame, spoznávame pravé hodnoty a 
učíme sa kráčať Božou cestou. Božie kráľovstvo sa nezakladá na vlastnení nejakého konkrétneho územia. 
Prerastá geografické hranice, pričom sme povolaní budovať ho na každom mieste našej planéty. 
autor: František Trstenský               zdroj: postoj.sk 


